

## Συντονισμό δράσης αποφάσισαν οι Ομοσπονδίες Μουργκάνας, Καλαμά, Ραδοβιζινών και Τζουμέρκων

Τα αποτελέσματα της κοινής σύσκεψης που πραγματοποιήσαν στις 21 Ιούνη οι Ομοσπονδίες Μουργκάνας, Καλαμά, Ραδοβιζινών και Τζουμέρκων, δημοσιοποίησε η διοίκηση της Ομοσπονδίας Μουργκάνας, με το παρακάτω Δελτίο Τύπου:

Με τη συμμετοχή των Προεδρείων των ΔΣ των Ομοσπονδιών **ΜΟΥΡΓΚΑΝΑΣ, ΚΑΛΑΜΑ, ΡΑΔΟΒΙΖΙΝΩΝ ΑΡΤΑΣ** και **ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ**, έπειτα από πρόσκληση της Ομοσπονδίας Μουργκάνας, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη με θέμα: «Συντονισμός δράσεων και αντιδράσεων για τη προστασία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος της Ηπείρου». Την έναρξη έκανε ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Μουργκάνας **Νίκος Παπαθανασίου** τονίζοντας την ανάγκη κοινών δράσεων και τον συντονισμό της συζήτησης είχε ο Γεν. Γραμματέας **Δημήτρης Κανακόπουλος**.

Ο **Νίκος Γιαννούλης**, μέλος του ΔΣ της ΠΣΕ -Περιβαλλοντολόγος- με εκτενή αναφορά στην απόφαση του ΔΣ της ΠΣΕ για τα ενεργειακά αναφέρθηκε στην απουσία Περιφερειακού Ενεργειακού Σχεδιασμού και το ενεργειακό μίγμα της Περιφέρειας Ηπείρου με το ερώτημα ποιο θα είναι και με ποια κριτήρια θα σχεδιασθεί. Επίσης αναφέρθηκε στα έργα υποδοχής και αποθήκευσης οξυγόνου φυσικού αερίου που σχεδιάζονται στις πόλεις της Ηπείρου. Τόνισε με έμφαση ότι ο υδάτινος πλούτος της Ηπείρου και τα ποτάμια μας είναι συγκοινωνούντα δοχεία. Καυτηρίασε την υποκρισία να βαφτίζουν πράσινο το φυσικό αέριο και την ηλεκτροπαραγωγή από πυρηνική ενέργεια και την απαίτηση να λαμβάνεται υπόψη η φέρουσα ικανότητα κάθε ποταμού αναφερόμενος στα υδροηλεκτρικά καταλήγοντας στην απόλυτη ανάγκη προστασίας του ανθρωπογενούς και φυσικού περιβάλλοντος. Ο Γιώργος Μανιώτης-πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ραδοβιζινών Άρτας- αναφέρθηκε στη τεράστια επέμβαση με τη δημιουργία τεχνητής λίμνης στο δο φράγμα του Αχελώου. Με έμφαση τόνισε αναφερόμενος στα συμφέροντα των ενεργειακών έργων «παλεύουμε με ένα γίγαντα» και συμπλήρωσε «θέλουμε πόρους που ρυπαίνουν;λέμε όχι στο λιγνίτη», «θέλουμε ΑΠΕ; Να το αποδείξουμε». Ο **Νίκος Γιαννούλης** παρεμβαίνοντας ανέφερε τις τεχνολογίες αεριοποιημένου λιγνίτη στην Αυστραλία και παραγωγής υδρογόνου σε Ιαπωνία-Αυστραλία. Ο Ανδρέας Ζανίκας, υπεύθυνος τύπου της Ομοσπονδίας Τζουμερκιωτών τόνισε ότι ο αγώνας είναι δύσκολος και επεσήμανε την ανάγκη υπογραφής ενός κοινού καλέσματος σε δράση, των Ομοσπονδιών και Αδελφοτήτων. Αναφέρθηκε στα κυκλώματα διαφθοράς της Αποκεντρωμένης Διοίκησης για την υπογραφή των αδειών. Τα έργα ΑΠΕ είναι πανάκριβα και είναι συμπληρωματικά τόνισε. Στα υδροηλεκτρικά δεν τηρούνται ούτε οι οδηγίες της Ε.Ε. για τη φέρουσα ικανότητα. Ο πολίτης δεν έχει κανένα όφελος από τις ΑΕ. Αρπακτικά λυμνίζονται τον τόπο μας. Ο **Αθανάσιος Τσεκούρας**, αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Αδελφοτήτων Καλαμά Ιωαννίνων αναφέρθηκε στις 38 ανεμογεννήτριες που εγκαταστάθηκαν στο Κασσιδιάρη σε δύο χρόνια και στα κατολισθητικά φαινόμενα που έχουν τα χωριά, πέραν των άλλων σοβαρών επιπτώσεων. Με έμφαση ανέφερε τα εκτενή φαινόμενα ρύπανσης των υπόγειων υδάτων και του Καλαμά από βιομηχανίες και τα πρόστιμα για το θεαθήναι. Η **Βαρβάρα Μπότσαρη**, μέλος του ΔΣ της Ομοσπονδίας Μουργκάνας τόνισε την αναγκαιότητα εκτενούς ενημέρωσης των πολιτών και την αποστολή επιστολής από ΠΣΕ και Ομοσπονδίες στα Συμβούλια όλων των χωριών. Να ενημερωθούν και να ψηφίσουν. Ο Χρήστος Τόλης, μέλος του ΔΣ της Ομοσπονδίας Ραδοβιζινών τόνισε την ανάγκη ενημέρωσης και κινητοποίησης με τη κοινή διοργάνωση ενός μεγάλου πολιτιστικού Φεστιβάλ. Ο **Σωτήρης Κολιούσης**, Γεν. Γραμματέας της ΠΣΕ τόνισε με έμφαση την αναγκαιότητα δράσεων ΤΩΡΑ. Ανέφερε ότι οι ΜΠΕ είναι copy paste και δεν ενδιαφέρει τους φερόμενους επενδυτές ούτε η απόδοση, παρά μόνο η «αρπαχτή», αφού προβλέπουν 4 φράγματα σε απόσταση 4 χιλιομέτρων! Επεσήμανε ότι τα αιολικά για τη κατασκευή τους απαιτούν 10 χρόνια ενεργειακής κατανάλωσης για να αποδώσουν 5 χρόνια, με συντελεστή μόνο 17%! Επεσήμανε επίσης ότι χρησιμοποιούν το περιβάλλον για να βγάλουν λεφτά και μόνο. Ενέργεια δεν προκύπτει, οικολογικά δεν προκύπτει. Άμεσα να συζητήσουν τα ΔΣ των Αδελφοτήτων και να συγκεντρώσουμε υπογραφές κάτω από ενιαίο κείμενο.

Συμμετείχαν επίσης με σύντομες παρεμβάσεις και σχόλια από την **Ομοσπονδία Μουργκάνας** οι: Παπαθανασίου Νίκος-Πρόεδρος, Κανακόπουλος Δημήτρης-Γεν. Γραμματέας, Δήμος Χρήστος-Ταμίας. Από την **Ομοσπονδία Καλαμά** Τριανταφύλλου Θεοδώρα-μέλος του ΔΣ. Από την **Ομοσπονδία Ραδοβιζινών Άρτας** οι: Καραμπίκας Νικόλαος-Γραμματέας, Κράμης Δημήτρης-Ταμίας, Τόλης Χρήστος-μέλος ΔΣ, Χρήστου Γιάννης-μέλος ΔΣ. Από την **Ομοσπονδία Τζουμερκιωτών** ο Ζανίκας Ανδρέας-υπεύθυνος Τύπου.

Κοινή αντίληψη είναι η ανάγκη πλέον οργανωμένων κοινών ενημερωτικών δράσεων και κινητοποιήσεων. ΤΩΡΑ!

Ο Πρόεδρος  
Παπαθανασίου Νικόλαος



Ο Γενικός Γραμματέας  
Κανακόπουλος Δημήτριος

Αθήνα 21 Ιουνίου 2022